

NAŠIM ČTENÁŘŮM!

V obavách očekávaná nutnost se dostavila. S plnou jistotou očekávali jsme, že budeme uchráněni od zdražení našeho listu. Očekávali jsme, a doufali jsme pevně, že papír klesne v ceně, ale stal se pravý opak a my dnes jsme nuceni stávajícími poměry sdělit našim čtenářům, že příští předplatné obnášeti bude o 50 centů více na rok. To jest \$1.50 ročně a cena tato platí od dnešního dne. Kdyby mohli čtenářové vystihnouti naše pocity při tomto oznámení, shledali by jeden-každý, že to činíme neradi-velice neradi, ale jiného nám nezbyvá po všem tom našem rozpočítávání. Počítali jsme všelijak, ale vždy nám ku konci vyšla "nula", ku které by bylo nutno dopláceti a tak při nejlepší vůli nemožno nám činiti jinak než časopis zdražiti. Vyhledky dnes stávají příznivé, ku příkladu pro farmery, neboť dnes pšenice jest v ceně \$1.80, to jest skoro jednou tolik co dostal farmer minulá léta. Bavlna podobně stoupla nesmírně v ceně. Kukuřice buší 80 centů, což jest nejvyšší cena jaká kdy byla. Lněné semeno stouplu v ceně o celou polovinu. Téměř všechny farmerské produkty a jiné životné potřeby

jsou vysokých cen. Nemíníme tímto, snad nepřátí farmerům této výhody, ale přirovnáváme to jedině z toho důvodu, aby se vidělo jak stojíme si my vydavatelé časopisu. Papír v krátké době bude třikrát, ba čtyřikrát tak drahý, všechny tiskářské potřeby stoupají v ceně do úžasné výše, ale časopis stále za stejnou cenu. Vydavatelé novin na veliké "neštěstí" jsou také nuceni jisti a uhájiti živobytí pro rodinu. Pohled'te jen když takový vydavatel, zajde do obchodu a koupí pytlík mouky za který zaplatí \$2.60. Od kolika odběratelů jeho časopisu musí obětovati předplatné na tento pytlík (jediný pytlík mouky?) A to jest pouze mouka a což ta druhá vydání? Což ta práce spojená s listem? Což potom ty účty od papírenských společností? - Není, není nám možno dále list za starou cenu zasílati. Budete-li jej předpláceti a my spolehneme pevně na vaší přízeň, že i nadále list náš podržíte, bude obnášeti od dnešního dne \$1.50 na rok. - Hled'te nám částečně vypomoci v této pro nás kritické době tím, že nám získáte alespoň jednoho nového odběratele.

Znamenáme se do vaší další přízně

Odvárka Bros., vydavatelé, Clarkson, Nebraska.

Dozvyky voleb.

Jedno co nás v letošních volbách překvapilo jest, že prohibice nalezla i u nás v Clarksonu a okolní voliči, kteří pro ni hlasovali. V celém pak státu Nebraska, že bylo zvoleno sucho. Nikdy bychom tomu byli nevěřili před volbami, ale když na vlastní oči jsme spatřili jak někteří občané volili, nevědouce vlastně co volí, tu pak přestali jsme se dívat té velké většině hlasů kterou prohibice získala. Ač před volbami jsme upozorňovali jakým způsobem voliti, přece se našlo dosti takových voličů, kteří nevěděli u volebního osudí jak voliti. Jest dosti případů, že některý volil pro některého okresního úředníka a na volbu presidenta si ani ve snu nevzpoměl. Naopak jiný zasvolil všechny presidentští elektroři na listku se nalézající. Mnoho jest ještě dnes těch, kteří sobě myslí, že to nedělá úplně žádného rozdílu a proto se domnívá, že "uděláť krížek proto aneb ono jest stejné." Jedno naše české přísloví praví: "Jak si kdo ustele, tak si také lehne." V tomto případě možno lze říci, že lidé sami následky mohou si přičísti sami sobě. Ovšem při jenom povrchném přemýšlení se to nezdá býti škodlivé, ale zub času ukáže nejlépe, jak se "věci budou míti." Doufáme, že i na naše pány hostinští nebude to míti žádných následků, neboť ti nebudou museti složit \$4,000 našemu městu a naleznou zaměstnání jiné, přejdou v obchod jiný, ale ty čtyři tisíce dolarů ty musí naše městečko dostati stejně a tedy bude museti býti učiněn rozvrh na celý rok. A dost možno, že ten, který hlas pro pro-

hibice dal, bude se pak při zvětšení daně "ošívati" nejlépe. Toto jest pouze v našem městečku. Nyní ale vláda Spojených Států bude činiti též rozvrh na ony miliony, které z našeho státu dostávají. Ten rozvrh vlády ponejvíce padne na venkov, to jest na daně z farem. Byla by to krásná hromada peněz, které budou stejným dílem požadovány z Washingtonu. Dříve tyto miliony byly placeny dobrovolně těmi, kdož si časem tu sklenici piva vypil. Dnes budou platit také ti, kteří nepili vůbec, a snad v tomto ohledu jest prohibice dobrá. Ale jak sverhu uvedeno, miliony zaplacený býti musí jako dříve. Tak tedy dne 1. května bude Nebraska bez hostinštin. Přijetím prohibičního dodatku v úterý voliči rozhodli, že dne 30. dubna o půlnoci, hostinštin, pivovary a vinopalny přestanou existovati ve státě po všechny následující doby. Přidavek o prohibici stane se částí ústavy státu našeho hned po té kdy guvernér vydá proklamaci v tom smyslu, což učiněno bude hned, jak sekretář státu ztahuje a oznámí výsledky voleb. To může se státi v následujících dvou týdnech. Tento přidavek ku konstituci státu ale nevejde v platnost až 1. května, poněvadž hostinštin, rok v menších městech státu běží do tohoto data a přidavek byl tak stylisován, aby zrušeny byly hostinštině až po vypršení license. Lihoviny zákonně bude možno prodávati v Nebrascce až do půlnoci dne 30. dubna. Přijetí dalších zákonů, které učiní tento prohibiční dodatek sesíleným, spočívati bude na příští legislatuře. Jiné státy považovaly za radné přij-

mouti zákony, kterým zakazovalo se tvoření organisací klubů, v nichž lihoviny byly prodávány, a kterým obmezovalo se na jisté množství přivážení z jiných států lihových nápojů pro jednu osobu v měsíci a stanovilo množství, jaké jednotlivce může míti doma v zásobě. Jak se sděluje, prohibiční pracovníci budou žádati na příští legislatuře přijetí zákonů, kterými umožňovalo by se autoritám kontrolovati dovážení lihových nápojů do státu a také znemožniti prodej lihových nápojů podloudu. Přítomný Slooumův zákon i s pokutami za neoprávněné a nezákonné prodávání lihovin zůstane v platnosti i po té až zavědena bude prohibice.

Drobná kronika od Clarkson.

Koncert pod záštitou Obchodního Sdružení.

V sobotu dne 25. listopadu pořádan bude v Clarksonu koncert "Sue Burgess Concert Co." Tak jako roku loňského, tak i letos zdejším obchodním sdružení usneslo se uspořádati čtyry koncerty v zimní sezóně. Roku loňského byly pořádaný koncerty tři a to s velkým úspěchem a proto se letos Obchod. Sdružení usneslo na koncertech čtyřech. Sezonní vstupenky na tyto všechny koncerty státi budou pouze jeden dollar pro dospělou osobu a 50 centů pro děti od 7-14 roku. - Tedy první koncert odbývati se bude v sobotu dne 25. listopadu v síni Z. C. B. J. v Clarksonu. V této Sue Burgess Concert Co. zastoupeni jsou na slovo vzati umělci a jako taková poskytnou zdejším občanům opravdového požitku. Uvážili čtenář

jen poněkud tuto výhodu, za \$1.00 4 koncerty první třídy, pak zajištěné musí se vzdáti zdejšimu obchodnímu sdružení uznání, za jeho přičinění o získání těchto koncertních společností. Není pochyby o tom, že rozvíjen bude zájem o tyto koncerty a že občané hleděti budou aby si při tomto prvním koncertu zajistili vstupenky na koncerty všechny za jeden dollar.

Automobilová nehoda.

Minulého čtvrtka, přišel k vážnému zranění pan Emil Folda, když vracel se ze Schuler v průvodu F. C. Schulze a dra Schulze. Posledně jmenovaný řídil káru a ač jest opatrným při řízení automobilu, přece stalo se něco co by bezmála bylo stálo život p. Foldu. Když totiž přijeli asi šest mil od Schulyer, dostali se na kus cesty, kde velké kaluže naskvěřovaly, že musilo tam velice přetři. Takovým kalužím se Dr. Schulz vyhýbal jak jen nejlépe mohl, ale když přijeli k jednomu mostu u kterého byla navážka, vyhnul se také podobně kaluži a kraj navážky se však utrh. V této chvíli neopřel se pan Folda dvířek u automobilu, chtěje povystoupnouti a sblídnouti sítě, ale v tom okamžiku narazil automobil zadkem na zbraslí mostu, což mělo za následek, že p. Folda z auta vyletěl a dopadl až do polovice mostu, kdež chvíli zůstal bez sebe ležeti, zraněně se povážlivě na pravé lopatce a pravé nohu mu bylo z části od hlavy odtrženo. Právě kolem jedoucí automobil v kterémž jeli Jos. Zoubek, Emil Zoubek a Vác. Hořejší, kteří jeli taktéž ze Schulyer, dovezli p. Foldu do jeho domova, Dr. Schultz a F. C.

Schulz dojezdili domů na automobilu s Emilem Kopáčem, jelikož kára Schultzova byla porouchána tím, že zadní náprava byla přeražena. Jak se p. Folda vyjádřil, pouze několik málo coulů scházelo a byl by narazil na sloup mostu, což by bylo způsobilo jistou smrt, ale takto děkuje silnému kabátu, který ukazuje prudkost pádu, neboť se značně roztrhl. Bylo to tedy pro p. Foldu štěstím v neštěstí. Přejeme mu brzkého pozdravení.

Korrespondenční listek z Ruska.

Zdejší obuvník p. John Markytán obdržel tyto dny listek z Ruska od svého přítele Josefa Čejky, který jest v Rusku zajat. Při pohledu na tento listek jest viděti jak "censori" v Evropě řádí. Pravděpodobno napsal pan Čejka nějakou pravdu, která jest na listku nekřesťansky začerněna a černidlo po té poškrabáno aby

nebyl žádný vstavu uviděti co tam napsáno bylo. Musí míti ti nohsledové tam za mořem "přecherné svědomí." V listku děkuje p. Čejka za zaslání peníze a podotýká, že konečně peníze mu ještě nescházely. Listek na cestě asi 3 měsíce a kdoví kolika rukami musel projíti než se dostal ku svému adresátu.

Hledá se.

Ráda bych se dověděla adresu na Franka Šmahla, který pochází z Českého Rymného z kraje Chrudimského a též zvěděla bych ráda adresu na Franka Staňka také z Českého Rymného. Kdo by věděl o nich aneb oni sami necht' mi laskavě oznámi na adresu: Františka Sila, West Point, Neb.

Dopisujte do tohoto listu. Učiníme jej tím zábavnějším.

Celá tato sbírka za \$1.00

Sokové. - Pomsta krve. - Překážel - Petra Petrolina. - Genovefa.

To jest obsah jednoho svazku a jak na názvech viděti, jsou to povídky vesměs velice zajímavé a zvláště pak poslední jest brilantní dějepisná povídka, která uvede čtenáře v opravdový údiv. Původní cena tohoto svazku .50

Nevinně popraven. Původní cena .75

Tento román z francouzského, upoutá každého do největší míry. Samotný název o tom svědčí. Původní cena .75

Chýže strýčka Toma. Cena .25

(Uncle Tom's Cabin.) Zajisté slyšeli jste o této povídce mnoho, která čtenáře zavádí do dob otroctví a líčí se v ní utrpení otroků. Původní cena .25

Odvárka Bros., Clarkson, Nebraska.